
 

 

102ª Ata da Reunião do Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente e 

Desenvolvimento Urbano – COMDEMA 

Local: Sala Verde – Parque Ecológico Tamboré - Barueri 

Data: 08/12/2022, às 9 horas. 

Pauta: - Apresentação das atividades de potencial impacto local, médio e baixo, submetidas 

ao licenciamento ambiental municipalizado – Resolução Consema 01/2018 e 1/2019 – Engª. 

Cintia – Licenciamento Ambiental – DQA; 

- Visita à Horta da Gente – SADS – SEMA – Fundo Social de Solidariedade. 

Aos oito dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois, no Município de Barueri, 
na Sala verde do Parque Ecológico iniciou os trabalhos do Conselho. A reunião iniciou com 
quórum existente, conforme lista de presença anexa, sendo transmitida ao vivo no canal da 
SEMA no Instagram. Dando as boas vindas a secretária ad hoc informou sobre a dinâmica da 
reunião e agradeceu a presença de todos. Ato contínuo passou a palavra para a Engª. Cintia, 
da divisão de Licenciamento Ambiental, que apresentou os procedimentos de licenciamento 
ambiental municipalizado, conforme Resolução Consema nºs. 01/2018 e 01/2019 das 
seguintes empresas: APLIC COMÉRCIO E INDÚSTRIA DE AUTO PEÇAS LTDA., CNPJ: 
61.441.887/0001-48, SOLICITANDO LOR; VOKO INTERSTEEL MÓVEIS LTDA., CNPJ: 
67.694.489/0001-10, SOLICITANDO LO; PRIMEFLEX BRASIL EMBALAGENS LTDA, CNPJ 
16.584.180/0001-36, SOLICITANDO LPI; GRÁFICA E EDITORA 360 EIRELI, CNPJ: 
17.779.983/0001-09, SOLICITANDO LPIO. Após os esclarecimentos prestados todos foram 
cientificados sobre as licenças expedidas. Ato seguinte a Engª. Cintia passou a explanar sobre 
a devolutiva dos fatos apurados em atenção à denúncia realizada pelo conselheiro Valdir no 
tocante a região próxima à Câmara Municipal, que teria sido utilizada, no passado, para 
deposição de material orgânico, gerando gás em sua decomposição; sobre o equipamento 
instalado no entorno, em condições precárias e de abandono e, por fim sobre os riscos de 
novas explosões em decorrência dos gases que ali circulam. Inicialmente a engenheira 
esclareceu que obteve as informações com os técnicos da Secretaria Municipal de Obras, 
pontuando sobre as medidas de controle de monitoramento dos gases atualmente 
implantadas. Pontuou a instalação de 200 conjuntos de poços, distribuídos entre o Ginásio 
Poliesportivo, SENAI, FATEC e Câmara de Barueri, bem como sobre a solicitação do desmonte 
da estrutura apontada pelo denunciante, a qual está em desuso por ser obsoleta. Enfim, 
apresentou os resultados do monitoramento realizado no mês de setembro/2022 sobre a real 
situação do perímetro e dos equipamentos públicos ali instalados, desconstruindo as teorias 
de risco de explosões apontadas na denúncia, disponibilizando sua apresentação ao 



 

 

COMDEMA. Dada a palavra ao conselheiro Dr. Danilo, representante da OAB/Subsecção 
Barueri, sugeriu que o denunciante Sr. Valdir se retratasse diante da denúncia por ele 
apontada na reunião anterior, tendo em vista que a postura de imparcialidade e 
responsabilidade  devem ser observadas por todos conselheiros, o que foi acatado por todos 
os presentes. Ato contínuo o grupo se dirigiu ao espaço horta da gente onde foram 
recepcionados por Reginaldo e Valéria, responsáveis pela implantação do projeto perante o 
grupo Renascer em parceria com SADS, SSM, SEMA e Fundo Social de Solidariedade, que 
atende aos ODS. Não havendo mais assunto a ser deliberado, a reunião foi encerrada, 
esclarecendo a secretária ad hoc que estarão em recesso no mês de janeiro e a próxima 
reunião está agendada para o dia 23/2/2023, às 9 horas da manhã, na SALA DE AULA DA 
SEMA, localizada na Av. Henriqueta Mendes Guerra, nº 1.124, Jardim São Pedro, Barueri/SP. 
Eu, Ana Paula Rodrigues Silva,......................., atuando como Secretária ad hoc, lavrei a 
presente, juntamente com o Secretário e Presidente do COMDEMA, Sr. Marco Antônio de 
Oliveira,................................Este documento será disponibilizado a todos os representantes 
do COMDEMA. 



 

 

 

  


